2) LA DROITE DES OULLERIES
15km environ -2900 ans

__ 2 km environ plus au Sud de la droite des GUYONNIERES, de nombreuses traces toujours orientées vers le
solstice d’hiver semblent plus anciennes et partent d’un point plus élevé a I'altitude de 202 m situé entre les
OULLERIES et la HAUTE REMOUZINIERE. C'est en cherchant le passage de cette droite dans un secteur ou les
limites de parcelles sont disposées d’'une facon bizarre que j’ai découvert la grande oie.

___Sur la carte IGN, cette ligne se dirige vers la région rocheuse d’HETIVAULT sur un mégalithe couché (visible
depuis la route de NUEIL-LES-LES-AUBIERS = BRESSUIRE) et des haies en arc de cercle.

__Le 1er point est choisi a la pointe du BEC DE L"OIE ce qui paralt Ioglque Le 2me point, baptisé TETE DE L'OIE,
est a I'intersection de haies formant arcs de cercles. Le 3me est\ intersection des arcs de cercles d’'HETIVAULT
qui marque clairement la fin Sud-est de la droite.

__ Sur cette droite au lieu-dit LE NOYON il existe une remarguable enceinte réguliére dont le centre est aligné
avec une trés bonne précision sur la droite le BEC DE L'OIE = HETIVAULT.

__Sur cette longue ligne il n'y a que les images sur la zone de l'oie, I'enceinte de LE NOYON et HETIVAULT. 1l
n'y rien de facilement repérable sur les autres images.
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LATITUDES LONGITUDES ALTITUDES des points importants.
Relevées sur GOOGLE EARTH apres amélioration du systéme de pointé.

¢ = Latitude A = Longitude Z = Altitude
POINT a L'HORIZON
| ueu-oir Py A z |
| nNoitere | 46°51'10719 | 0°23'44"94 | 181m. |
Droite des GUYONNIERES
LIEU - DIT ¢ A z
Guyonnigres 46°58'55"86 0°39'49"15 180 m.
Durand 46°58'33"35 0°39'04"86 173 m.
La Morinniére 46°57'24"60 | 0°36'42"19 153 m.
Le Petit Douet 46°57'13"23 0°36'18"16 138 m.
Droite des Oulleries
LIEU - DIT ¢ A Z
Le bec de I'oie 46°58'16'"18 0°41'02"02 177 m.
La téte de I'cie 46°58'09"98 0°41'00"31 173 m.
Le Noyon enceinte | 46°55'47"67 0°36'05"06 119 m.
Hétivault 46°54'08"81 0°32'48"62 150 m.




CALCUL de I' AZIMUT GEODESIQUE et de la DISTANCE
entre POINTS IMPORTANTS

aprés transformation des LAT LONG WGS84 en coordonnées cartésiennes.

Avec la formule du livre: GPS localisation et navigation, Serge Botton et autres. Editions HERMES (2000)

A7 = Azimut géodésique : Angle compté depuis le nord géographique dans le sens des aiguilles d'une montre.
DMS = Degrés,minutes,secondes.

Droite des OULLERIES

Depuis le point: Le bec de I'oie

I Vers " AZ DMS Distance
I Noirterre " 25585 m.

Depuis le point: Le bec de l'oie

Vers ]I AZ DMS Distance I
Le Noyon enceinte I 126°10'33" 7780 m.
Hétivault 126°13'02" 12942 m.

Depuis le point: La téte de I'oie
Vers | Az oms | Dpistance

Le Noyon enceinte || 125°07'34" | 7631 m.
Hétivault || 125°35'29" | 12793 m.
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Centuries since the year 2000

Calculate Ay, Ae and the true obliquity of the
ecliptic for 1987 April 10 at 0h TD.

This date corresponds to JDE 2446 895.5, and we find

Example 21.a

T = -0.127 296 372 348 .

D = -56383°.0377 = 136°.9623 Ay = -3'.788

M = -4225°0208 = 94°.9792 Ae = +9".443

M'= -60610°.7216 = 229°.2784 =T

F = -61416°.5921 = 143°.4079 Eg ey el

2 = 371°.2531 = 11°.2531 e = 23°26'36".850
References

1. Astronomical Almanac for the year 1984 (Washington, D.C.; 1983),
page S26.

2. Ibid., page S23.
3. J. Laskar, Astronomy and Astrophysics, Vol. 157, page 68 (1986).
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lLever du soleil au solstice d'été Lever du soleil au solstice d’hiver

VUE DANS LE PLAN HORIZONTAL

Coucher du soleil au solstice d'été ‘Coucher du soleil au solstice d’hiver



CALCUL de I' AZIMUT GEODESIQUE DU SOLEIL

a son LEVER au SOLSTICE D' HIVER
EN FONCTION DES VARIATIONS DE L'OBLIQUITE DE L'ECLIPTIQUE
Depuis - 8000 ans jusqu'a + 2000 ans

Ce calcul s'applique sur le centre géométrique du soleil.

¢ = Latitude DMS = Degrés, minutes,secondes.
A = Longitude

€p = Obliguité de I'écliptique

AZ = Azimut géodésique : Angle compté depuis le nard géographique dans le sens des aiguilles d'une montre.

Droite des OULLERIES _
Point origine LE BECDE L'OIE | DMS |
[4=465816"18 |
Ir=0a10202 |
Année £o DMS AZ DMS
2000 23°26' 125739
1000 23°34' 125°52'

0 23°42' 126°05'
-1000 23°49' 126°17'
-2000 23°55' 126°27'
-3000 24°01' 126°37'
-4000 24°06' 126°45'
-5000 24°10' 126°52'
-6000 24712 126°55'
-7000 24°14' 126°59'
-8000 24°14' 126°59'




CORRECTION DE L’AZIMUT EN FONCTION DE LA REFRACTION ATMOSPHERIQUE ECHELLE DU GRAPHIQUE : imm = 1

1% CAS : LE BORD SUPERIEUR DU SOLEIL EST TANGENT A L’HORIZON ( rayon vert, green flash )
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CORRECTION DE L'AZIMUT GEODESIQUE en FONCTION DE LA REFRACTION ATMOSPHERIQUE
1er CAS: LE BORD SUPERIEUR DU SOLEIL EST TANGENT A L'HORIZON ( rayon vert, green flash )

AZ = Azimut géodésique du soleil {Angle par rapport au Nord dans le sens des aiguilles d'une montre)

DMS = Degrés, minutes,secondes.

Latitude du Bec de I'oie : ¢ =46°58'16"
CORRECTION = -52'61
Année AZ DMS Correction | Azimut %maﬁ:a
2000 125°39' -53' 124°46'
1000 125°52' -53' 124°59'
0 126°05' - 53' 125°12'
-1000 126°17 -53' 12525
-2000 126°27' -53' 125°33'
-3000 1.26°%37" -53' 125°44'
-4000 126°45' - 53 12552
-5000 126°52' -53' 125°59'
-6000 126°5b -53' 126°02'
-7000 126°59' -53' 126°06'
-8000 126°59' -53' 126°06'




CORRECTION DE L’AZIMUT EN FONCTION DE LA REFRACTION ATMOSPHERIQUE ECHELLE DU GRAPHIQUE : imm = 1’

2™ CAS : LE CENTRE DU SOLEIL EST A L'HORIZON

= Réfraction (35'16)/ tg(90°-¢ )
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CORRECTION DE L'AZIMUT GEODESIQUE en FONCTION DE LA REFRACTION ATMOSPHERIQUE
2me CAS: LE CENTRE DU SOLEIL EST A L'HORIZON

AZ = Azimut géodésique du soleil (Angle par rapport au Nord dans le sens des aiguilles d‘une montre )

DMS = Degrés,minutes,secondes,

Latitude du Bec de I'ole : ¢ =46°58'16"
CORRECTION = -37'68
Année h AZ DMS Correction Azimut définitif
2000 | 125°39' - 38’ 125°01' Année
125°08"| Tétede I'vie-Le Noyon enceinte | 460
1000 125°52' - 38 125°14'
0 126°05' - 38" 12527
125°35' Téte de I'oie--Hétivault -670
-1000 126°17' - 38’ 125°39'
-2000 126°27 - 38 125°49'
-3000 126°37' - 38 125°59'
-4000 126°45' -38' 126°07'
126°11"| Becde I'cie—-Le Noyon enceinte | -4290
126°13' Bec de I'oie--Hétivault -4860
-5000 126°52' - 38' 126°14'
-6000 126°55' - 38' 126°17'
-7000 126°59' - 38' 126°21'
-8000 126°59' - 38' 126°21'




CORRECTION DE UAZIMUT EN FONCTION DE LA REFRACTION ATMOSPHERIQUE

3me CAS : LE BORD INFERIEUR DU SOLEIL EST TANGENT A L'HORIZON

= [Réfraction ( 35'16 ) - % diamétre du soleil { 13'93 )]/ tg ( 90" -¢)
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CORRECTION DE L'AZIMUT GEODESIQUE en FONCTION DE LA REFRACTION ATMOSPHERIQUE
3me CAS: LE BORD INFERIEUR DU SOLEIL EST TANGENT A L'HORIZON

AZ = Azimut géodésique du soleil (Angle par rapport au Nord dans le sens des aiguilles d'une montre)

DMS = Degrés,minutes,secondes.

Latitude du Bec de I'ole : ¢ = 46°58'16"
CORRECTION = -22'75
Année AZ DMS Correction | Azimut définitif
2000 125°39' -23' 125716
1000 125°52" - 23' 125°29' _ _ >==mm_
125°35' Téte de I'oie--Hétivault _ 540 —
0 126°05' - 23 125°42'
-1000 126°17' - 23 125°54'
-2000 126°27' -23 126°04'
126°11' Bec de I'oie-Le Noyon enceinte -2700
126°13' Bec de I'oie-Hétivault -2900
-3000 126°37 -23° 126°14’
-4000 126°45' -23' 126°22'
-5000 126°52' -23' 126°29'
-6000 126°55' -23' 12632
-7000 126°59' -23' 126°36'
-8000 126°59' -23' 126°36'




DISCUSSION des DONNEES

1__ l'alignement de Fenceinte LE NOYON sur la droite passant par LE BEC DE L'OIE et HETIVAULT confirme
cette droite comme étant celle du solstice d’hiver. L'enceinte qui n’est pas visible directement depuis le point
origine ni depuis HETIVAULT a été placée depuis un point relai a une époque plus tardive explique peut-étre
I'écart de 6 métres mesuré. L’origine de la droite étant situé 1.5km avant le BEC DE L'OIE en direction du Nord-
ouest, cet écart de 6 métres sur 9km est une trés bonne précision.

2__ Cette droite est plus ancienne que la droite des GUYONNIERES mais n’a pas été conservée pour des
observations de précision a cause d’une trop grande déclivité au départ (26m pou 1km).

3__ Depuis LES OULLERIES la vision est directe sur HETIVAULT. Depuis le BEC DE L’OIE on voit toujours I'horizon
mais ne voit plus HETIVAULT. La région de I'oie était probablement réservée pour des rassemblements et des
fétes au moment du solstice d’hiver ce qui explique les traces visibles dans les champs.

4 _ Le site D'HETVAULT est situé sur le flanc d’une colline qui cache le lever du soleil, par contre on y voit le
soleil se coucher au solstice d’été et les fétes devaient se dérouler de ce coté de la droite a cette occasion. Ce
qu’il faut remarquer a HETIVAULT c’est I'arc et sa fleche qui se dirige vers la téte de I'oie et son arc de cercle de
rayon 1000 coudées.

5__ Le cou, le bec et les pattes palmées de 'vie sont magnifiguement dessinés. Sur la carte, au départ de
I'ancien chemin en partie disparu et qui fait limite de commune maintenant, il y a 2 croix qui semblent interdire
I'acces aux fétes paiennes de la période de Noél. Ces fétes étaient peut-&tre encore célébrées il y a moins de
1000 ans. L’origine du mot QULLERIES semble venir du mot oie, LES EULES = ceuf ?

6__ La droite des QULLERIES aurait été fixée avec précision une premiére fois avec les moyens optiques de
I"époque, un grand feu visible a 15km par exemple. Vu sa longueur, elle trés fiable pour en calculer la date
parce qu’insensible aux petites erreurs de pointer sur GOOGLE EARTH.



